

En la isla, al mes . . . 2,50 ptes.
 Resto de España, al mes . . . 2,50 »
 Extranjero, al año . . . 50,00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

Año LXIII

Mahón, miércoles 30 de Diciembre de 1936

Redacción y Administración:
 Rampa de la Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Núm. 19115

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

LOS GENERALES SUBLEVADOS,

son, según una acertada frase de Luis Companys, «una burocracia militar que en un siglo no ha ganado una sola batalla.»
¿Cómo pensaron estos cobardes insensatos, vencer al heroico pueblo español?

La máscara y el rostro La pluma y la espada de «Armando Guerra»

Al iniciarse el movimiento subversivo de Julio, una de las personas en quien pensamos fué en el cronista militar de «El Debate», en aquel divertido «Armando Guerra», que se hizo famoso cuando la lucha europea por sus desatinos estratégicos y sus predicciones equivocadas.

Era «Armando Guerra» un crítico militar al revés. Esto es, un experto que analizaba los acontecimientos de la campaña de modo totalmente inverso de como iban ocurriendo. Algo tan regocijante, que fué el hazmerreir del profundo drama de aquellos años.

«Armando Guerra» era un militar profesional. Había hecho la carrera de las armas en una de esas Academias donde no sabemos lo que se estudia, pero desde luego, donde se estudia algo que no tiene que ver nada con la profesión militar, a juzgar por lo poco que de ella saben cuando salen sus alumnos hechos oficiales. Uno de esos militares del clásico Ejército español, que simultaneaban la pluma con la espada, y que por lo general, ni sabían nada de la espada, ni sabían nada de la pluma. Uno de esos militares tan al uso en el siglo XIX que daba verdadera pena leerlos, pues tras de sus disparates profesionales, se observaba a simple vista la clase de capacidad que tenía nuestro Ejército. El último, quizá, de los «redactores militares» que tenían los diarios de hace sesenta años, como hoy se tiene un redactor de deportes o un crítico de arte.

Durante la guerra mundial, fué germanófilo, naturalmente, y anunció que la conflagración no duraría ni tres meses. Duró cuatro años. Después dijo que París se tomaría por las fuerzas de Ludendorff y Mólke a primeros del año 15. No se tomó a París. Anunció que los soldados de Rusia no pisarían tierra alemana. Se adentraron más de trescientos kilómetros sobre el imperio del Káiser. Apostó a que Italia entraría en la contienda en favor de Alemania. Dos años más tarde rompía la neutralidad en favor de los aliados. En fin, que el pobre «Armando Guerra» no dió una.

Sin embargo, las gentes de «El Debate» se embobaban con él y forzoso es reconocer que tuvo más lectores que nadie, lo que prueba la clase de mentalidad de nuestras clases adineradas, entregadas a la pasión germanófila con la misma torpeza y terquedad que hoy están entregadas a santificar el crimen de Franco y demás generales traidores.

Al iniciarse la guerra italo-abisinia apareció «Armando Guerra» en las mismas columnas de «El Debate». Fueron otros tres o cuatro meses de risión diaria. Optó por la causa del Negus y cuando nosotros vimos a «Armando Guerra» tomando ese partido, pensamos: «¡Pobre Abisinia! ¡Su desaparición ya no tiene remedio!» Y así fué. Dijo en sus crónicas de esta campaña que contra las aguerridas huestes de los «rasas» no podría Italia, que el terreno que pisara Mussolini no podría conservarlo y que la aviación era una arma de lujo, ineficaz todavía para la guerra... ¿Caben mayores desatinos en menos palabras?...

El lector comprenderá ahora por qué teníamos verdadera curiosidad en conocer el paradero de esta eminente mentalidad de la crítica militar, esclarecido hijo de Marte, expone este estupendo de cómo pensaban los militares de España con respecto a problemas que en ellos debían haber sido, por su índole profesional, perfectamente abordables.

Más ya hemos conseguido localizar a «Armando Guerra». ¡Con qué alegría lo decimos! Lo hemos localizado y hasta hemos leído una de sus pintorescas crónicas. Está en Salamanca y escribe todos los días, como en los buenos tiempos de «El Debate», en uno de los diarios fascistas de aquella ciudad, naturalmente que al servicio de la facción. Si llega a escribir a nuestro favor, nos chafa la victoria. ¡Y qué cosas dice! En la crónica que acabamos de leer nos cuenta lo inhumanos que son los «rojos», pues en el frente de Madrid se han parapetado, según le han dicho, tras de mujeres y niños, lo cual ha hecho que el blanco corazón del Generalísimo se moviera y la determinación de tomar a Madrid se aplazara hasta tanto los «rojos» se den cuenta del crimen que supone colocar a los niños y a las mujeres en los parapetos, a manera de sacos terrosos.

«Yo he dudado de estas noticias—dice después—porque los españoles no es posible que hagan esto; pero cuando me

INCISOS La marcha del bandido

Se asegura que el Conil Rossi ha salido de Mallorca, llamado por el Duce.

Sea o no verdad la noticia, lo cierto es que se ha dado al verdugo de Mallorca una importancia exagerada.

Porque Rossi no ha sido, a pesar de la espectacularidad de que se ha rodeado, más que un vulgar bandido, ni más ni menos; un atracador a sueldo de Mussolini, el verdugo mayor. Rossi no tenía pues, nada de Conil y ni siquiera de caballero.

Según todas las noticias que tenemos de él, era un aventurero, un rufián que como otros tantos, estuvo en la campaña de Abisinia al servicio del dictador italiano.

Y cuando al amo le convino ocupar Mallorca, llamó a Bonaccorsi (que así se llama el titulado Conil di Rossi) por ser seguramente el más bruto de todos, como hubiera podido llamar a otro criado cualquiera de su pandilla de asalariados.

Sabía Mussolini, que Bonaccorsi no le haría quedar mal y en efecto, el individuo en cuestión al frente de una partida de sujetos tan desalmados como él, se plantaron en Mallorca, cometiendo robos, asesinatos y violaciones por doquier.

Cuando después de varios meses de medrar en la isla hermana, el aspecto internacional tomó rumbos distintos, Mussolini hizo declarar a Rossi que su intervención era puramente personal y que le había llevado a Mallorca su odio a los comunistas, pero que ni por asomo, había recibido ningún encargo oficial obrando exclusivamente por cuenta propia.

El criado servía nuevamente al amo, con estas declaraciones.

Y ahora, según se dice, Rossi llamado a Roma por el dictador

italiano, ha abandonado la isla hermana.

También aseguran—lo asegura el beodo Queipo—que los mallorquines dedicaron a Rossi una despedida emocionante.

Las mujeres lloraban, los babilas insulares agitaban desesperadamente sus pañuelos, los hombres saludaban al estilo fascista y las campanas se echaron al vuelo.

Esto, de ser cierto, es algo inexplicable. Yo sabía que los fascistas eran unos perfectos sivergüenzas, pero no sospechaba que fueran tan imbéciles.

A un individuo que les roba todo el oro, que se aprovecha de sus mujeres y que inculcaba esto del fascismo a los jóvenes elegantes de Mallorca, no se comprende que se le haya dedicado una despedida tan cordial.

Me resisto a creer que la despedida (de haber existido) haya sido tan espectacular y emotiva. Todo lo más, la ceremonia consistiría en una comedia, en cuya preparación es tan hábil el fascismo.

Pero mientras tanto, el aventurero Rossi después de dejar en pelota y sin blanca a los mallorquines, diría para sus adentros al dejar la inefable isla: «el fascismo español es infinitamente más imbécil que el nuestro; el nuestro es un fascismo práctico, que va directamente a lo suyo, mientras que el fascismo mallorquín, como el español, es un fascismo enclenque; miserable, cobarde, que necesita la ayuda ajena.»

Y no están los tiempos,—diferían Mussolini y Rossi,—para hacer favores de balde.

Los fascistas mallorquines despojados de todo su oro y de todo lo que habían acumulado en largos años de trabajo y privaciones, saben esto por experiencia.

DIÓGENES

han dicho que los que pelean en ese frente son rusos, lo he comprendido todo y he creído lo que se me contaba.»

Después hace unos comentarios sobre la crueldad de la raza asiática y exclama: «¡Qué les importa a los rusos los niños y las mujeres españolas! ¡Por no importarles las ponen en las trincheras, para parapetarse tras de estas infelices víctimas.»

«No es cierto que «Armando Guerra» es regocijante y que no ha perdido ni un átomo de su lozanía de clown?»

Nuestro sentimiento es no recibir a diario la prensa de Salamanca.

«¿Quién sabe hasta cuándo no nos volveremos a encontrar con otra de esas sabrosas crónicas de «Armando Guerra»!»

Porque hemos de declarar que en el fondo, nos es simpático este hombre tan ingenuo, tan simplista, que tampoco sabe de su oficio de militar, a pesar de ser un comandante de Estado Mayor, que tan ausente está de la menor noción de lo que escribe, que se cree esos cuentos de miedo de las mujeres y los niños puestos en los parapetos de los «rojos».

Después de leer a «Armando Guerra», hay que repasar el «Discurso de las Armas y las Letras», de Cervantes, y ver cómo el gran Manco escribió esta página precisamente para producir casos como el de «Armando Guerra», sólo que todo lo contrario.

EZEQUIEL ENDERIZ

Relación de los donativos recibidos Pro Navidad milicianos

SEPTIMA LISTA

Bartolomé Escudero, 1; Catalina Escudero, 5; Jaime Jordá, 1; Adelina Cava Dama, 2; Bernardo Cardona B. Gu, 15; Manuel Vidal Payeras, 5; Margarita Llopia Olives, 5; Antonio Pascual Trlay, 5; Miguel Tuduri Galmés, 5; Francisco Tuduri Orfila, 2; Miguel Tuduri Orfila, 2; Jaime Allés Febrer, 5; Pedro Fuguet, 1; Angela Verger Riuavets, 1; Jaime Pedro Cáoayas, 2; José Martí Sintes, 5; Agueda Andreu Olives, 5; Francisca Olives, 2; Magdalena Tuduri, 2; Mateo Pons, 5; Pablo Martí Camacho, 5; Alberto Carreras Pons, 5; Gabriel Mir Alcina, 2; Gaspar Sintes Andreu, 1; Francisco Sintes Vidal, 5; Jaime España Tuduri, 2; Antonio Bisbal, 3; Gaspar Bisbal, 3; Agueda Beltrán, viuda de Piers, 10; F. B., 2; Teodoro Aznar Fábregues, 5; José Mercadal Riuavets, 5; Rafael Saura, 15; Juan Mercadal Gonalons, 5; Pedro Pons Carreras, 1; Transportes Marítimos, 74; Fábrica Municipalizada, 100; José Barcelo Jous, 10; Vda. Sabrido, 5; Jaime Morro, 10; Gabriel Orfila Pons, 4; Juan Bals Orfila, 5; Luis Riuavets, 5; Francisco Aristoy Sauto, 15; Cristóbal Guardia, 5; Miguel Taltavull Oliver, 5; Alejandro Tuduri Arnao, 2; Gaspar Trlay Baldó, 5; Miguel Taltavull Sintes, 1,50; J. Satorra, 5; Juan Camps, 8; Diego Pons Allés, 4; José Camps Pons, 2; Pedro Orfila Carreras, 4; Lorenzo Galmés, 5; Antonio Olives Barber, 10; Café Pineda, 15; Cristóbal Obercle, 25; Salvador Almirall, 10; Cecilia Tuduri Pons, 5; Francisco Mercadal Cardona, 2; Orestes Petrus Llabrés, 5.—Total 488,50 pesetas.

Federación Local

de Sociedades Obreras U. G. T.

El Comité de la Federación Local de Sociedades Obreras participa a cuantos asociados se hallen descubiertos en el pago de sus cuotas, por razones de las actuales circunstancias, que los recaudadores de la misma atenderán a los socios todos los días de la presente semana, de cinco a siete de la tarde en el local de la citada entidad.—El Comité. 3-3

Sociedad de escritores y empleados

Se convoca Junta General Extraordinaria para el miércoles, día 30 del actual, a las siete de la tarde, en la Casa del Pueblo (U. G. T.) para tratar de la organización de la Junta Directiva y aprobación del Reglamento.—La Comisión.

Agrupación Municipal de Izquierda Republicana de Mahón

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes de esta Agrupación, que habiéndose de proveer la plaza de Consejero para el nuevo local (Fermin Galán 9), los que deseen solicitarla, pueden pasar por Secretaría, calle Comercio, 8, donde estarán expuestas las condiciones de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde hasta el día 31.—La Junta. 2-5

Largo Caballero afirma que no tardará en producirse el triunfo final del pueblo

El diario «Crítica» de Buenos Aires, publica unas manifestaciones del Presidente del Consejo de ministros de España, en las que éste asegura que la victoria de las heroicas Milicias Populares, ya no puede ser puesta en duda por nadie, ya que estos valientes defensores de la libertad han demostrado tanto en el sector de Madrid como en todos los demás frentes de batalla su voluntad firme y decidida de aplastar el fascismo internacional que pretende apoderarse de España.

Afirma el señor Largo Caballero que el triunfo final del pueblo no tardará en producirse y que, una vez conseguido este objetivo, España rehará su economía bajo unas normas sociales y jurídicas completamente nuevas que permitirán que la reconstrucción económica del país pueda realizarse en breve plazo.

(De «La Correspondencia de Valencia» del 25 actual.)

NOTAS DEL DIA

EL CAMARADA ROTGER, ANTE EL MICROFONO

Esta tarde, a las siete y media, y por la emisora Radio Menorca, pronunciará una conferencia el camarada Víctor Rotger Pons, secretario de la Agrupación Socialista local.

El citado camarada fué designado por la mentada Agrupación Socialista para pronunciar esta conferencia por radio, cuyo tema será «La disciplina civil en Menorca».

UN ESPECTACULO QUE NO DEBE REPETIRSE

Se ha dado diversas veces el espectáculo de que después de haber sonado la sirena de alarma, se ha aglomerado bastante público en el paseo de Augusto Miranda, con el propósito seguramente de contemplar los efectos del bombardeo (caso que lo hubiere) de la aviación fascista.

Este espectáculo no puede ni debe repetirse, puesto que el público al sonar la sirena de alarma tiene el deber de retirarse y no exponerse a sufrir las consecuencias no solo de la metralla de los bichos fascistas, sino de la de las granadas de nuestras baterías antiaéreas.

CONSTITUCION DE UNA JUNTA

Por medio de atento escrito-saludo el presidente de la Junta Insular de Izquierda Republicana, camarada Miguel Mascaró, nos enteró de la reciente constitución del citado organismo político.

Nos place acusar recibo de dicho cortés escrito, y al propio tiempo felicitar al amigo Mascaró por la confianza merecida, no dudando que la labor de la citada Junta redundará en beneficio de la causa antifascista que nos es común.

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Noticias facilitadas por la «Unión de Radiotelegrafistas Españoles», U. G. T.

La lucha en los sectores madrileños

Madrid.— Tres ataques facciosos, los tres rechazados con pérdidas de los mercenarios. Ayer el enemigo ha repetido su vieja costumbre contraída en los últimos días, de atacar a última hora de la tarde, en varios sectores después de una cierta preparación artillera. Pero tampoco ha cambiado la costumbre en cuanto al final de estos intentos. Los tres de ayer: Carabanchel, Puente de la Princesa y Moncloa no hicieron rectificar un solo milímetro a nuestros hombres y a pesar del intenso fuego de los fascistas, en ningún momento hubo verdadera sensación de peligro.

En el ataque por el sector de Carabanchel que duró dos horas, los milicianos añadieron un magnífico ejemplo, dos casas reconquistadas en el contraataque. Cada metro ganado en los contraataques es una victoria de Madrid.

La guerra en otros frentes

En el frente de Guadalajara, ayer nuestras tropas avanzaron victoriosamente en el sector Jadraque-Sigüenza. Ocupación de Sachices-Guadalajara. En el día de ayer las tropas de la República que operan en el sector Jadraque Sigüenza, realizaron un considerable avance en la parte aludida. Además de ocupar cinco pueblos de alguna importancia bastante próximos a Atienza tomaron Sachices, Bustares y Mescuen. Las operaciones se realizaron de manera altamente favorable, y las posiciones han sido fortificadas como labor complementaria del desarrollo de futuros ataques. Este avance ha puesto de relieve la seguridad de que las fuerzas leales cuando se lo proponen arrebatan el terreno al enemigo y le destruyen en su propia casa. Los rebeldes combatientes dan muestras de hallarse muy quebrantados.

En el frente Sur continúa la violenta ofensiva leal. En el sector de Montoro el enemigo tuvo cuatrocientos muertos y más de un millar de heridos.

Frente Aragón

En el sector de Alto Aragón y Huesca ligeros tiroteos en nuestras líneas de la Granja y Vallacosta. Se ha presentado 1 evadido del campo faccioso. Una incursión audaz de nuestras milicias en Azuara dió por resultado la captura de 800 cabezas de ganado. En los demás frentes sin novedad.

La marcha de las operacines en el Sur

Jáen.— Continúan normalmente las operaciones iniciadas hace algunos días en el Sur y desde luego con las mejores perspectivas. Los refuerzos recibidos, han colaborado eficazmente en la dura ofensiva que continúa. Las posiciones importantes, que por movimiento táctico habían sido abandonadas, han vuelto a ser recuperadas, a pesar del enorme apoyo que la aviación facciosa prestó a las fuerzas rebeldes.

Por otra parte, las tropas de la columna Galán, briosamente ayudados por los elementos de la columna Internacional, llevaron a efecto un duro ataque contra los facciosos situados en Lopeza y Valla del Río del sector de Montoro. Nuestras fuerzas rodearon a los facciosos, comenzando el fuego de madrugada que no cesó hasta últi-

ma hora de la tarde. La columna Galán avanzó hasta cerca de Valla del Río conquistando valerosamente una extensa zona de terreno. Otra columna leal, integrada por fuerzas de la Brigada Internacional, avanzó hacia Montoro, trabándose un violento combate que produjo bastantes bajas en ambas partes y que terminó con la recuperación de Montoro. Los facciosos sufrieron cuatrocientos muertos y más de un millar de heridos.

Los éxitos en los frentes de Teruel

Barcelona.— Continúa la ofensiva republicana en los frentes de Teruel, habiendo sido rebasados todos los objetivos. Campillo puede considerarse virtualmente cercado, habiendo sido cortada la carretera Campillo, Teruel y las líneas telefónicas.

La columna Uribe avanzó sobre Villastar con tal ímpetu, que los facciosos hubieron de reforzar sus líneas.

El batallón Pablo Iglesias, atacó por el flanco derecho, habiendo ocupado el pueblo de Egea de Albarracín.

Manifestaciones de soldados desertores del campo rebelde

Madrid.— El comandante del batallón Joven Guardia ha presentado a las autoridades a 5 soldados del regimiento de Cerfiole que escaparon del campo rebelde. Dichos soldados han manifestado que todo el frente de Badajoz a Toledo está desierto, por haber huido los habitantes de la zona ocupada por los facciosos. Han dicho también que la moral del enemigo es bajísima, y que el 75 por 100 de las tropas que luchan con los facciosos se pasarán a nuestras filas a la primera oportunidad que se les presente.

En las trincheras enemigas, causan gran impresión las propagandas que se hacen desde las filas leales por medio de altavoces y proclamas lanzadas por la aviación. La comida se reduce a sardinas, chorizo y pan, devengando los soldados 0'60 céntimos diarios, que no se han cobrado desde el mes de Septiembre. Los soldados evadidos, han recomendado al Mando leal la intensificación de la propaganda, que es un medio seguro de decidir a los soldados rebeldes a desertar.

Detalles de la lucha en el sector asturiano

Gijón.— El enemigo intentó otro ataque a las posiciones de Olivares, siendo como otras veces rechazado con muchas bajas. La aviación facciosa bombardeó Trubia, produciendo víctimas en la población civil. Por un evadido de las líneas rebeldes se ha sabido que Aranda está herido, y que los hospitales de Galicia están completamente abarrotados de heridos procedentes del frente asturiano.

El buque alemán «Paloz» sale de Bilbao

Bilbao.— Hay ha salido de este puerto el buque alemán «Paloz», que como se sabe fué capturado por un guardacostas leal e internado en aquel puerto. Las autoridades vascas han dejado marchar al «Paloz» después de desembarcar el material de guerra que llevaba y

hacer prisioneros a 3 súbditos españoles que no presentaron documentación.

En el paraíso del borracho Queipo

Valencia.— Por un evadido de Sevilla, se sabe que la capital andaluza está bajo la férula de Queipo de Llano, falangista y requetés. Sevilla se ha convertido en una inmensa taberna, donde sólo se juega, se bebe, y se asesina a todas las personas de izquierda.

Las mujeres son las que trabajan en todas las ocupaciones, pues los obreros que pudieron escapar de la matanza fascista, han huido y se han escondido en el campo. No hay alimentos de ninguna clase y las calles permanecen desiertas dando la impresión de un inmenso cementerio.

Homenaje a la Brigada Internacional

Madrid.— Se prepara un acto de homenaje a la Brigada Internacional, en el cual se le hará entrega de un banderín que le regala la población madrileña.

Premios para los soldados que deserten

Valencia.— La «Gaceta» publica hoy un decreto para estimular el paso de soldados del campo faccioso.

En dicho decreto se ordena que cada soldado que se pase a nuestras filas tendrá derecho a un premio de cincuenta pesetas, y si se pasa con armas, cien.

En ambos casos, tendrá derecho a diez días de permiso, si lo pide, y al viaje de ida y vuelta a donde desee.

Los ministros se reúnen

Valencia.— El Consejo de ministros se reunió esta tarde a las cuatro, continuando reunido a la hora de cerrar esta emisión.

Trimotor faccioso, abatido

Bilbao.— Hoy se estableció un combate aéreo entre una escuadrilla facciosa y otra leal, en el sector de Mondragón. Un aparato de caza republicano, tripulado por el teniente Del Río, logró abatir a un trimotor faccioso, que cayó envuelto en llamas.

Dos noticias

Barcelona.— El Presidente Companys sostuvo una larga conferencia con el consejero de Evacuación de la Junta de Defensa Madrileña.

— Ha sido nombrado delegado general de la Escuela Popular del Ejército en Cataluña el comandante Domingo Lara.

Extracto de la prensa madrileña del día 29

«Informaciones»: «El partido socialista obrero español siempre en su puesto» es el título de su artículo de fondo. En dicho artículo destaca las palabras pronunciadas por el camarada Wenceslao Carrillo en el grandioso mitin celebrado en Castellón por la Unión General de Trabajadores.

El periódico resalta con gran justicia la actuación pasada del Partido Socialista Obrero Español, fiel antecedente de su conducta actual y garantía irrechazable de lo que a de ser su labor consecuente a la guerra en el momento de la reconstrucción nacional. No es el solo, escribe el diario de la noche, la meritisima labor presente la que hay que tener en cuenta en estos momentos, sino que hay que recordar como lo hace el camarada Carrillo los tiempos difíciles del Partido en que había que ir por los pueblos formando agrupaciones y organizaciones, los tiempos heroicos del socialismo en que los militantes por serlo perdían muchas veces el sustento de los suyos y otras, desgraciadamente, también la libertad y con gran exactitud, añade, afirma también el camarada - que no se puede olvidar a Pablo Iglesias.

Agrupación Socialista de Mahón

El próximo viernes y en el Teatro Principal esta Agrupación Socialista celebrará un importantísimo acto público, en el que tomarán parte destacados camaradas.

Mañana publicaremos detalles de dicho mitin y los nombres de los camaradas que en el mismo harán uso de la palabra.

«El Sindicalista»: Opina en su editorial que en un mundo proletario que nace lo que importa únicamente es el trabajo, trabajo creador, cuando colal ora con él la inteligencia que cada uno aconseja haga su labor sin excluir el espíritu crítico que ha de estar en el mismo para lograr la perfección de su obra, pero sin hacer caso de los críticos que nada saben hacer, esos críticos que, según el gran Máximo Gorki, son como los tábanos que impide al caballo que lleva el arado abrir el surco en la tierra.

«Claridad»: Felicítase en su artículo de fondo, de que los malentendidos entre la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y el Partido Comunista hayan quedado aclarados. Se ha trazado, dice, una política uniforme que seguirá en las cuestiones campesinas todas las fuerzas marxistas, y que aplicarán en cordial colaboración recíproca el ministro de Agricultura y las organizaciones campesinas de la Unión General de Trabajadores.

«Mundo Obrero»: Al ejército del fascismo internacional, escribe, oponemos nosotros un verdadero ejército nacional. España, somos nosotros, la patria es la República y en esta guerra sagrada, en esta guerra por la libertad de nuestro país y por el restablecimiento del dominio de la República, no tenemos miedo a los alemanes, ni a los italianos, ni a los portugueses, ni a los moros, ni a los legionarios, ni a falangistas, ni a requetés, todos serán vencidos por nuestra fuerza, por nuestro ejército, por el pueblo español en armas que tiene a su lado a todos los pueblos libres del mundo; nuestra patria será barrida de traidores y de extranjeros invasores.

«Heraldo de Madrid»: Se ocupa de las notas que sobre la intervención alemana en España, han entregado en Wilhelmstrasse los representantes de los Gobiernos inglés y francés. Suponemos, añade el citado periódico, que habrán sido entregadas a Italia notas idénticas.

En su impresión de la jornada, da cuenta de que en el sector Noroeste nuestras tropas han atacado a los facciosos por la parte de Valdemorillo y Majadahonda para mejorar y consolidar nuestras posiciones. Los objetivos se están cubriendo sin novedad. El fascismo está siendo rechazado energicamente y es de esperar que pronto se obtendrá la victoria final tan ansiada por el pueblo heroico de Madrid.

INFORMACION EXTRANJERA

Norteamérica suministrará material bélico al Gobierno legal español

Washington.— El ministro de Estado norteamericano, ha declarado que no existiendo ninguna ley ni pacto que impida el envío de armas a las naciones de Europa, se ha acordado en el Senado el suministro de armamentos al Gobierno legítimo de España. Una importante firma suministrará material de aviación por un valor de tres millones setecientos mil dólares. Dicha firma ha declarado que está en condiciones de servir inmediatamente gran número de aviones, motores de aviación, etc.

Marcelino Domingo embarca para España

Nueva York.— Antes de embarcar para España el camarada Marcelino Domingo, ha dirigido un efusivo ca-

blegrama al batallón que lleva su nombre, animándole a proseguir la lucha por la libertad.

Los países fascistas no han contestado todavía a la nota franco-británica. Se espera que la respuesta sea favorable

París.— Los Gobiernos alemán, italiano y portugués, no han contestado aún a la nota franco-británica. Se tiene la impresión de que la contestación será favorable a la propuesta de las dos naciones interesadas de que cese toda intervención extranjera en España, aunque se espera que el Gobierno alemán formulará sus reservas, con la excusa del predominio bolchevique en el suelo español.

Litvinoff recibe a los embajadores francés e inglés

Moscou.— El camarada Litvinoff ha recibido la visita de los embajadores Mr. Coulondre, francés, y Mr. Chilton, inglés. La visita está relacionada con la nota franco-británica para impedir el envío de voluntarios a España. El camarada Litvinoff manifestó a los representantes francés e inglés, que por parte de Rusia encontrarán las mayores facilidades para llevar a cabo su misión, recordando que en el Comité de no Intervención, la representación de la U. R. S. S. no se había opuesto al intento de establecer un riguroso control en las fronteras españolas.

Avión faccioso confiscado por las autoridades de Rabat

Rabat.— Ha aterrizado en el aeródromo de esta ciudad un avión faccioso español, con averías. Las autoridades francesas han confiscado el aparato rebelde y su armamento.

Lo que dice el «New-Chronicle»

Londres.— Con respecto a la nota franco-británica, el «New-Chronicle» escribe que es imprescindible que los dos Gobiernos pongan inmediatamente coto a los afanes de Alemania e Italia en España. Estas dos naciones, dice, están jugando con la irresolución de Francia e Inglaterra, pero cesarán en sus manejos en cuanto vean por parte nuestra una actitud decidida de intervenir en los asuntos de España.

La piratería en los mares

Gibraltar.— Se tienen noticias de que el vapor búlgaro «Balkan» ha sido detenido por los buques facciosos e internado en Vigo.

Isabel de Palencia embajador de España en Suecia

Estocolmo.— El Gobierno sueco ha recibido una comunicación especial del legítimo español, dando cuenta del nombramiento para embajador en Suecia, de Isabel de Palencia.

Sociedad de Profesiones y Oficios Varios (U. G. T.)

Se convoca a todos los maestros nacionales, profesores y estudiantes del Magisterio a una reunión que tendrá lugar el próximo jueves día 31 del corriente, a las seis de la tarde, con objeto de constituir la correspondiente sección de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza.

Se ruega la puntual asistencia. El Secretario, Miguel Gomila.

Relación de los donativos recibidos Pro Navidad milicianos

OCTAVA LISTA

Ramón Tejedor García, 5; Jaime Arguimbau, 2; Damián Crespi Arbona, 5; Bartolomé Perelló Amengual, 5; Juan Carreras Pons, 5;

Juan Vinent Carreras, 5; Jaime Juan Terradas, 5; José López Violeta, 5; Antonio García, 5; Gabriel Orfila, 1'50; Ignacio Villeira, 1; Lorenzo Parpal, 1; Alberto Gómez Martínez, 5; Juan Bartoli Sendre, 1 peseta. Federico Garay Beraategui, 10; Juan Taltavull Pablo, 5; D. S. S., 5; José Ibáñez Valiente, 5; Vicente Montanari, 10; Pedro Portella Pons, 5; César Araut Gutiérrez, 1; José Mateo Sastre, 1'50 — Total 94.

Delegación del Gobierno de la República en Menorca

Junta Provincial de Socorros Relación de los donativos recibidos en el día 26

Suma anterior: 26.961'43.

Mateo Mir, recibo a cargo del Ayuntamiento de esta, 25'25; Antonio García Carreras, Gabriel Orfila, Ignacio Villeira y Lorenzo Parpal, 8'50; Rogelio Mantolán y José Hernández, 14. Administración Subalterna, producto 630 sellos, 31'50. Antonio Olivés Barber, 10. Central de Telégrafos, producto mil sellos, 50. Juan Pascual (un día de haber), 6'70. Sebastián Cota, 25. Diego Valverde Haro (lechero), 6'50. — Total, 27.138'88.

Relación de los donativos recibidos en el día 28

Suma anterior: 27.138'88.

Santiago Gasol, 10. Carmelo Carreras, 10. Iglesia Evangélica, 50. — Total, 27.208'88.

Se ha recibido con destino a los niños refugiados en esta isla:

José Pons Alstina, 10. Miguel Guardia, 20. Un cabo de Infantería que desea ocultar su nombre, 25. Luis Mir, 5. Viuda de don José Cantó, un paquete conteniendo ropa.

Movimiento demográfico DEFUNCIONES

Día 24: Gabriel Quintana Moll, 73 años, falleció en la calle de los Frailes 18.

Día 25: Basilisa Espinosa Ventura, 17 años, Pi Margall 53. Juan Amatler Vacarissa, 77 años, falleció en la calle de Alcalá Zamora 18 (San Clemente).

NACIMIENTOS

Día 18: Miguel Riera Pons, nació en la carretera de Ciudadela 14.

Día 19: Eleuterio Sans Cardona, nació en la calle Plana 62. Juan Seguí Barber, nació en el predio San Jerónimo.

Día 20: Libertad Pons Riudavets nació en la calle de Antonio 6.

Día 21: Magdalena Sintés Salom nació en la calle de la Plana 26.

Día 24: Lucto Gofañons Cardona, nació en la calle Doctor Llanos, 8; Ramón Petrus Tejedor, nació en Musuptá des Capitá, S. Clemente; José Blas Orfila, nació en la calle Roque 32.

El mejor combustible para cocinar

EL GAS

Comodidad, limpieza y economía

Exposición y venta de hornillos, cocinas con horno, calentadores de baño, estufas, etcétera.

Plaza de Pablo Iglesias, 19

Para cocinas económicas estufas, salamandras y calderas de calefacción central el mejor carbón y de más rendimiento es el

COKE

SE SIRVE A DOMICILIO

Para encargos: Plaza de Pablo Iglesias, 19

«Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

Teatro Principal

Teléfono: 240.11. — Tránsito 94

Regimiento Infantería, núm. 37 PRO EL AGUINALDO DEL MILICIANO

Organizado por un grupo de entusiastas camaradas soldados del Regimiento y con el objeto de recaudar fondos con destino a engrosar la suscripción Pro Aguinaldo del Miliciano, el próximo jueves día 31 tendrá lugar en este salón, un gran festival musical.

(VEANSE PROGRAMAS)

¿Quiere usted ver bien?

Compre sus gafas en la

Relojería Obercie

FERMIN GALÁN, 23 MAHON